3 de junio
La Consejera de Cultura y Deporte del Gobierno de Navarra, en relación con la Pregunta Escrita formulada por el parlamentario foral D. Maiorga Ramírez, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu (10-22/PES-00150) en la que pregunta por el detalle de las comunicaciones mantenidas y actuaciones realizadas con la Iglesia para dar cumplimiento a lo dispuesto en la ley referente a la visita gratuita de los inmuebles BIC tiene el honor de informarle lo siguiente:
Adjuntamos el modelo de carta remitida a las 89 propiedades -públicas y privadas, incluidas las de la Iglesia Católica- de inmuebles BIC en Navarra firmada por el Director General de Cultura – Institución Príncipe de Viana y enviada por correo certificado en abril de 2021, para dar cumplimiento al artículo de la Ley Foral de Derechos Culturales que señala que “El departamento competente en materia de cultura requerirá a las personas o entidades propietarias o poseedoras de los bienes para que efectúen y eleven sus propuestas en los plazos y con las condiciones que determine”.
En el mes de septiembre de 2021 se procedió a tramitar por diferentes vías -correo, teléfono, visita presencial- recordatorios a aquellas propiedades que no respondieron a la primera remesa de envíos para que dieran cumplimiento a la obligación de informar y elevar propuestas a la Dirección General de Cultura-Institución Príncipe de Viana. En este segundo envío se encuentran una quincena de inmuebles propiedades de la Iglesia que no dieron respuesta al primero. 
Con las respuestas obtenidas por cada una de las propiedades de inmuebles BIC tras la recepción de todas las respuestas en las dos tandas de comunicación, la Dirección General de Cultura – Institución Príncipe de Viana ha elaborado un documento en el que se detallan las condiciones de visita a cada uno de los Bienes de Interés Cultural de Navarra para dar cumplimiento a la Ley Foral de Derechos Culturales, y que se puede consultar en la siguiente dirección https://visitas.fcpatrimoniodenavarra.com/ con acceso desde la página web www.culturanavarra.es. 
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruña, 2 de junio de 2022
La Consejera de Cultura y Deporte: Rebeca Esnaola Bermejo
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Estimado sefior / Estimada sefiora

La Direccidn General de Cultura-Institucién Principe de Viana, viene desarrollando desde su
fundacién una labor de proteccién y salvaguarda de los bienes integrantes del patrimonio
cultural de Navarra. En este dmbito del patrimonio cultural, y con la finalidad de asegurar y
promover los derechos de acceso a la cultura, ha iniciado un proceso de sistematizacion de la
informacion relacionada con dichos bienes.

La Ley Foral 1/2019, de 15 de enero, de Derechos Culturales de Navarra, establece en su articulo
10.2 lo siguiente:

Las personas o entidades propietarias o poseedoras por cualquier titulo de bienes
pertenecientes al Patrimonio Cultural de Navarra tienen los siguientes deberes:

a) Permitir la visita publica gratuita de los Bienes declarados de Interés Cultural y de los
bienes inmuebles inventariados, al menos cuatro dias al mes, durante al menos cuatro
horas por dia, en dias y horas previamente sefialados. En relacion con los Bienes muebles
de Interés Cultural, esta obligacion se podrd sustituir, a peticion de las personas
propietarias o poseedoras por cualquier titulo de los derechos correspondientes, por su
depdsito en el centro que el departamento competente en materia de cultura sefiale para
su exposicion publica.

Por su parte, el apartado 6 de dicho articulo dispone que “el departamento competente en
materia de cultura aprobard y dard la adecuada difusion a los calendarios y horarios de visita
publica. A estos efectos, requerird a las personas o entidades propietarias o poseedoras de los
bienes para que efectuen y eleven sus propuestas en los plazos y con las condiciones que
determine”.

Con objeto de dar cumplimiento a dichas previsiones legales, la Direccion General de Cultura-
Institucion Principe de Viana se propone recopilar la informacién correspondiente relacionada
con inmuebles declarados Bien de Interés Cultural y Bien Inventariado en Navarra.

Por ello, y dada su condicion de propietario o titular del inmueble sefialado en la cabecera, se le
solicita la remisidén a la direccion postal o correo electrénico abajo indicados, en el plazo de un
mes a partir de la recepcidn de este escrito, de los datos correspondientes al calendario, horario
y espacios o dependencias incluidos en la visita publica gratuita que propone. En su caso, debera
presentar causa motivada de las dispensas contempladas en el articulo 10.5 de la mencionada
Ley Foral.
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Atendiendo a la novedad del procedimiento, nos ponemos a su disposicidn para definir, aclarar

o establecer criterios que permitan cumplimentar la informacién requerida a través del
siguiente contacto:

Servicio de Patrimonio Histdrico
C/ Santo Domingo, 8-32 planta
31001 Pamplona (NAVARRA)
patrimoniohistorico@navarra.es
848426090

En Pamplona, a 26 de abril de 2021

Ignacio Apezteguia Morentin
Director General de Cultura-Institucién Principe de Viana
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Andre agurgarria / jaun agurgarria:

Vianako Printzea Erakundea-Kultura Zuzendaritza Nagusia, sortu zutenetik aurrera, lanean ari
da Nafarroako kultur ondareko ondasunak babestu eta zaintzen. Kultur ondarearen alor
honetan, ondasunei buruzko informazioa sistematizatzeko prozesuari ekin dio, kulturara iristeko
eskubideak bermatu eta sustatzearren.

Nafarroako Eskubide Kulturalei buruzko urtarrilaren 15eko 1/2019 Foru Legearen 10.2
artikuluan honakoa ezarririk dago:

Edozein titulurengatik Nafarroako Kultur Ondareko ondasunen jabe edo edukitzaile diren
pertsona edo entitateek betebehar hauek dituzte:

a) Baimena ematea interes kulturalekotzat deklaratutako ondasunen eta ondasun higiezin
inbentariatuen doako bisita publikorako, halako moduz non hilean lau egunez eta
egunean lau orduz egin ahalko baita gutxienez ere, aurrez adierazitako egun eta
orduetan. Interes kulturaleko ondasun higigarriei dagokienez, zilegi izanen da, edozein
titulurengatik jabe edo kasuko eskubideen edukitzaile direnek hala eskatuta, arestian
aipatutako betebehar horren ordez haiek gordailuan uztea, kultura arloko departamentu
eskudunak haien erakusketa publikorako erabakitzen duen zentroan.

Bestalde, artikulu horretako 6. apartatuan xedatzen da “kultura arloko eskumena duen
departamentuak bisitaldi publikorako egutegiak eta ordutegiak onetsi eta behar bezala
ezagutaraziko dituela. Horretarako, ondasunen jabe edo edukitzaile diren pertsona edo
entitateei eskatuko die beren proposamenak egiteko, departamentuak ezartzen dituen epe eta
baldintzetan".

Lege-agindu horiek betetzeko, Vianako Printzea Erakundea-Kultura Zuzendaritza Nagusiak
proposatu du Nafarroako Interes Kulturaleko Ondasun eta Ondasun Inbentariatu deklaratutako
higiezinei dagokien informazioa biltzea.

Hori dela eta, zu baitzara goialdean ageri den higiezinaren jabe edo titularra, eskatzen dizugu
proposatzen duzun doako bisita publikoa egiteko egutegia, ordutegia eta hartan sartutako
guneak edo egoitzak zein diren adieraztea, idazkia jaso eta hilabeteko epean. Informazio hori
beheko helbide postalera edo posta elektronikoraigorri behar duzu. Kasua bada, aipatutako foru
legearen 10.5 artikuluan ageri diren dispentsen kausa arrazoitua aurkeztu beharko duzu.
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Prozedura hau berria dela kontuan hartuta, zure esanetara jartzen gara irizpideak zehaztu, argitu
edo ezartzeko, eskatutako informazioa kontaktu honen bidez bete ahal izateko:

Ondare Historikoaren Zerbitzua
San Domingo kalea 8, 3. solairua
31001 Iruiia (NAFARROA)
patrimoniohistorico@navarra.es
848426090

Iruiiean, 2021eko apirilaren 26an

Ignacio Apezteguia Morentin
Vianako Printzea Erakundea-Kulturako zuzendari nagusia




